# "交警只会贴罚单"吗?

#### 本报与静安公安联合推出交通题材微电影

□记者 胡蝶飞

本报讯 "除了会贴罚单,交警还会干什么?"看着车窗上飘扬的"单子",这是不是你忿忿不平的抱怨?事实上,交警会做的可远不止这个。他们是辖区的"活地图",是道路上的指挥艺术家,是烈日下的马路守护者,也是威严而不失温情的执法者……2022年7月21日,上海法治报联合上海市公安局静安分局,以全国公安优秀基层单位——静安交警支队一大队为原型,正式推出交通题材微电影《交警只会贴罚单?》。

"市政道路 50条、135个路

口、10条单行道······"大队警长沈杰是影片中第一个正式登场的人物。从未被问路群众问倒过的辖区"活地图",却被导演一句"结婚纪念日是哪天"问倒了,严肃刻板的形象有了"反差萌"。

沈杰表示,"活地图"是交警的基本功,把"螺丝壳"里错综复杂的路给说清道明,让这身警察蓝成为老百姓最信任颜色,就是上海警察的"服务精神"和"待客之道"。

接着登场的是"老戏骨"也是 大队里的"老法师"余进其。"30 年的执法经历,身上的大伤小伤, 对老余来说一切都是小事"。正如 一代又一代的交警,虽然没有直面 严重的违法犯罪,看似"危险系数" 不高,然而在奔腾车流中的每一次 执法,都是血肉与钢铁的交错。老余 说,交警亦是警察,只要"眼里有活" 也能"飞身抓捕逃犯"。

得知儿子报考公安勤务辅警时,老余也略显震惊,自己的"伤 痕累累"竟未扑灭儿子人警的梦想。

加入辅警队伍6个月的余力 (小余),代表着道路交通执法中的 "新生力量"。伴随城市的快速发展,日与俱增的道路通行压力让这股"马路新势力"有了一展拳脚的舞台。今年8月1日,《上海市公安机关警务辅助人员管理条例》将 施行,这标志着上海的辅警管理迈人制度化、规范化、法治化新阶段,如何快速从老一辈交警手中接过接力棒,把"执法经验"快速融入到快节奏的城市运行之中,小余的带教师傅,上海公安系统百佳标兵,优秀交警蒋黎春有着自己的一套方法。

年轻的道路交通执法者们,有着对路口"改革"以及"创新性"和"法治化"的独到见解,"一个箭头+一个手势"改变辖区延安中路铜仁路的交通生态,蒋黎春以及之后"登场"的大队长张稳、"法规通"沈欢等诸多新一代交警代表对这些做法进行了系统性的提炼总

结,只为构筑更良好的城市交通环境。

特大型城市的交通管理从来不 是一蹴而就,其中既有代代传承的 执法技巧,更要不断发展管理手 段,"罚"只是一种措施,但绝不 是目的,帮助每一位交通参与人树 立正确的交通法规观念,共同营造 安全、通畅的道路交通环境才是本 片想表达的核心思想。

"亲眼见证过太多本不该发生的事故,我深知,我们的工作看似琐碎无用,却是在预防未知的危险,也是在无形之中救人。"这是微电影最后,静安公安优秀交警代表武欣毅说出了心里话。

#### 2022年"初心讲堂"第十八讲

## "百年辅德里 奋进新时代"系列党课开讲

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天上午,2022 年 "初心讲堂"第十八讲暨"百年 辅德里 奋进新时代"系列党课 开讲。

今年是中国共产党第二次全 国代表大会召开和首部党章诞生 100 周年。在首部党章诞生百年之际,本期讲座特别邀请到上海市委党校党的建设教研部主任赵刚印作题为《深入学习党章 推进新时代党的建设新的伟大工程》的线上专题讲座。其围绕从党章看党的坚持理论创新的品格、党的组织体系强固的密码、

共产党员先锋先进的特质等方面,系统阐述了首部党章在党的创建史中的重要地位,就学习贯彻党章对于推进党的建设新的伟大工程、党领导的伟大事业的重要性作了具体讲解,帮助广大党员干部进一步理清思路、明确目标、坚定信念,汲取奋进之力。



## 上海武警试穿 21式作训服

□记者 夏天 通讯员 李宏伟

本报讯 近日,武警上海总队执勤第五支队官兵领到了新配发的21 式夏季迷彩作训服。该款作训服用于作战、训练、战备、执勤、遂行非战争军事行动任务时穿着。领到新军装后,不少试穿过的官兵认为这款军装更轻便、透气,伪装性能更强,姓名牌的设计也能体现官兵平等。

## 严重失信 全市首家D级养老机构被公示

□记者 夏天

本报讯 日前上海市民政局 发布公告称,将严重失信的上海 奉贤区明馨艺术养老院的信用等 级评为 D 级,并对该机构采取相 应的惩戒措施。据悉,该养老院 是上海市第一家信用等级评为 D 级的养老服务机构,标志着上海 养老服务机构信用评价工作进入了应用阶段。

公告显示,上海奉贤区明馨 艺术养老院因被列入市公共信用 信息服务平台的严重失信主体名单(被列入失信被执行人名单),市民政局将其信用等级判定为D级。上海市民政局和奉贤区民政局将按照相关规定,对该机构采取相应的惩戒措施,包括:在财政性资金和项目支持中,作相应限制;在政府招投标等公共资源交易活动中,给予信用减分;一个内取消其参加民政部门组织的各类表彰奖励活动资格;在日常行政管理中,增加检查频次;在"双随机"检查中,列为重点关注

对象,加强多部门联合检查,随机 抽查比例设置为正常抽查比例的 200%;在服务质量日常监测中, 一年监测不少于3次等措施。

市民政局表示,今年信用评价工作将覆盖上海市养老机构、长者照护之家、老年人日间服务中心等养老服务机构,实现"应评尽评"。届时,养老服务机构可登录"上海市养老服务平台"查询机构的信用评价结果。A级、D级养老服务机构名单,由市民政局在政务网站上公开,供公公查询。

### 普陀警方开展夏季酒驾醉驾集中整治行动

□见习记者 陈友敏 通讯员 陈逸超

本报讯 为进一步维护夏季普陀社会面安全稳定和道路交通有序畅通,普陀公安分局交警支队于近日结合夏季打击整治"百日行动",组织开展交通违法行为专项整治集中行动。行动中,交警支队紧盯辖区内餐饮酒店周边地区重点路口、路段设卡查处

重点查处酒驾、醉驾交通违法行为,全力营造安全有序社会环境,保障市民群众出行安全。

7月18日22时30分许,交警支队一大队民警在真大路出古浪路北约100米处设卡盘查时,发现一辆小型轿车的驾驶员王某某满身酒气。经民警询问,原来王某某酒后执意要驾车送两位已喝得不省人事的朋友回家。经鉴定,王某某属于醉酒驾驶,所幸

被民警查获前王某某驾驶的车辆未发生交通事故。

无独有偶,当日 22 时许,交警支队三大队民警也在祁连山路进古浪路路口查获一名酒后驾车的驾驶员。经鉴定,徐某某血液酒精含量为 139mg/100mL,远超醉酒驾驶标准。

目前,王某某、徐某某两人 因涉嫌危险驾驶罪已被普陀警方 依法采取刑事强制措施。

#### 炎炎夏日 共赴"火热"练兵场

青浦公安特警开展夏季实战大练兵

□记者 胡蝶飞

本报讯 烈日炎炎,盛夏酷暑正是练兵好时节!近日,青浦公安分局特警支队拉开了为期三个月的夏季大练兵序幕。

本次练兵以"锤炼技战体魄,磨砺钢铁意志"为目标,以特警基础五项及枪支运用射击为科目,通过高温的炙烤和汗水的洗礼,着力锻造一支敢打硬仗、能打胜仗的公安尖兵。

支队以基础技战术积累与巩固为

根本,以特警能级制考核为要求,制定"特警五项"练兵科目——徒手五公里、俯卧撑、引体向上、抓绳上下、综合体能。

枪支运用射击作为特警的看家本领,亦是本次训练的重中之重。支队立足实战层面,围绕突击攻坚、解救人质等复杂课题,设置最小作战单元处置小组,积极组织模拟警情预练,检验队员在面对突发事件和不同场景时,战术协同和枪械射击等方面的技战综合能力。

#### "长三角车生活平台"APP 上线驾培理论学习功能

□记者 翟梦丽

本报讯 学员打开"长三角车生活"APP,在"学员"页面点击"理论学习"人口,即可凭驾校告知的学员编号和密码登录上海计时驾培服务平台开展理论学习计时培训,在线轻松完成签到,学习、签退等网络远程的学时学习。这是近期市道路运输管理部门推出的"驾培理论学习"最新方式。

7月18日起,全市开展机动车

驾驶员培训的远程网络学习功能正式上线。报名学习小型汽车车型(准驾车型代号 C1、C2、C5)的学员可通过手机端,移动实现驾培理论知识培训部分的学习和学时计人。

据悉,"长三角车生活"平台理论学习统一人口功能融合了行业监管、行业服务和学员学习三方需求,汇集全国12家专业机构服务商的高品质认证课件,覆盖全市所有驾校,在本市驾校报名学习的学员均可享受此服务。

#### 上海启动专属留学人员创新创业大赛

最高获50万元资金支持

□记者 季张颖

本报讯 由上海市人力资源和社会保障局主办的 2022 "留·在上海"第三届全球留学人员创新创业大赛昨天正式启动。作为吸引和支持全球留学人员来沪进行科技创新创业的专属赛事,大赛将为海归创业者提供更大平台、更多支持与更优选择。

本次大赛面向全球留学人员征集创业项目,设置硅谷、伦敦、汉诺威和新加坡四个海外赛区,TMT、生物医药和新材料新能源三个赛道。获胜参赛者将直进浦江人才计划并获得最高50万元资金支持。落地上海的留学人员创业企业可享受团队核心成员申办上海户籍便利条件,外籍人才及中国港澳台地区人才可申办上海市海外人才居住证,享受在沪生活工作便利。张江、宝山、嘉定等15家留学人员创业园还将为留学人员创业者提供"一对一"专人跟踪对接服务。

此外,今年的大赛还为参赛者链接了绝佳的创投生态资源,汇聚创业

邦、光速中国、KIP、启明创投、越 秀金控产业基金等风投机构,提供创 投圈媒体推送平台,深度触及投资人 与投资机构。

#### 上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公 告

奉贤人社受(2022)字第1495号

#### 上海银焊五金机械厂.

刘洪军向我局提出工伤认定 申请一案(案号:奉贤人社受 (2022)字第1495号),我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过三 十日,即视为送达。

特此公告。

二〇二二年七月二十二日